



大同公安全域全时“警”相随

保障市民游客度过一个平安祥和的假期

本报讯（记者 尚铁军 刘剑）为确保全市社会治安形势平稳有序，市公安局提前谋划、周密部署，加强社会面治安防控力度，确保市民、游客度过一个平安、祥和的国庆假期。

国庆假期，全市公安系统将扎实推进“同安”系列严打整治专项行动，始终保持对电信网络诈骗以及“黑拐枪”“黄赌毒”“盗抢骗”“食药环”等违法犯罪的严打高压态势；坚决打击侵害妇、幼、老、弱、病、残等弱势群体违法犯罪，打造“本地人自豪、外地人向往”的平安大同城市品牌。

面对国庆假期食品药品安全问题高

发的挑战，市公安局将会同市场监管等部门，加大打击治理力度，守护好群众“舌尖上”的安全。对群众反映的假冒伪劣、价格虚高等问题，第一时间联动市场监管、发改等部门高效、专业处置。

随着大量外地游客的到来，全市公安系统将及时查处旅游景区、交通站点及周边等重点部位的盗窃扒窃、敲诈勒索、“黄牛”倒票、强买强卖等违法行为。特别是对涉旅纠纷、景区拥堵、游客滞留，以及强迫购物、欺客宰客等举报信息，将立即调度核查推动相关责任单位及时采取应对措施，为市民、游客的合法权益保驾护航。

此外，全市公安系统将严格落实快速响应等措施，围绕政治中心区、繁华商业区等人员密集切实提升见警率、管事率，积极构建全方位、全天候、立体化、网格化的社会面动态防控网络。

为保障国庆假期市民出行需求，市公安局交警支队结合往年交通形势规律和实际，坚持“一景区一方案、一路段一方案、一堵点一方案”，科学安排，梯次布警，疏堵保畅，确保安全。部署设置新中国成立75周年系列庆祝活动专用车道，并在和阳北门设置出租车专用车道。加强对旅游景区周边、高速公路出入口、国省道等重点路段的交通秩

序管控，在易堵易肇事路段进行不间断的巡查巡检，全力确保我市主要路段及重点景区周边交通秩序安全畅通。针对假期可能出现的“大车流”“大客流”现象，将综合利用信息化手段加强景区人流监测预警，动态调整应急预案，对游客较多、安全情况复杂的部位、路段和地段，及时增派警力。在各高速口向外地自驾车辆发放宣传手册，提醒来同游客关注抖音、快手、视频号等支队官方账号，实时了解全市路况和云冈、古城等景区相关信息，为游客合理规划出行路线提供保障。

城市管理不断档 全面保障迎佳节

本报讯（记者 辛雅君）扮靓城市度佳节，焕然一新迎客来。市城市管理局提前谋划部署，完善市政道路设施、规范市容市貌秩序、营造城市节日氛围、开展便民服务活动，全方位提升城市保障水平，积极为广大游客市民打造靓丽优美、整洁有序、舒适温馨的美好城市环境。

连日来，大同南站周边、大同南高速出口至御河西路方向、5座跨御河桥梁上，2000面鲜艳的国旗营造出浓厚的节日氛围。考虑到古城内餐饮业的繁荣，市排水所提前进行了全面的清淤清掏工作，确保节日期间的排水系统畅通无阻，避免因餐饮业繁忙带来的排水问题。古城内的公共卫生间实施了标准化管理和服务，全天24小时开放，并配备专人进行保洁，确保环境卫生。在重点区域增设了100余个果皮箱，并在每个果皮箱内套上黑色垃圾袋，方便市民和游客投放垃圾，保持环境整洁。对古城内及周边的停车场进行了统一的摸底调查，统一了营业时间和服务标准。与交警部门建立了联动机制，在每个停车场每天定人定时定点通报停车场的停车情况，确保停车秩序井然……

市城市管理局相关负责人介绍，该局成立了国庆假期文旅服务保障工作指挥



部。“梳理人流密集、易产生市容环卫问题的重要点位，加强巡查督查，发现问题及时上报处置，确保第一时间发现、第一时间解决。古城内垃圾转运、餐厨垃圾的收

运，夜间工作增加收运频次，针对各类活动、外摆位和集市，通过疏堵结合、服务在前的方式，让城市洁净美和人间烟火气相伴而生。”

云冈国际机场

为旅客假期出行 保驾护航

本报讯（记者 贾晓龙）为打造美好出行体验，云冈国际机场为旅客国庆假期出行保驾护航。

云冈国际机场提前部署，制定安全保障工作方案，层层落实各环节安全责任。9月29日，开展节前安全综合检查，针对设备维保、应急保障、机坪运行、消防用电以及围界道面等方面进行详细检查，同时加强人身、行李、货物的安全检查，提高各重点区域安保测试频次，强化岗位员工的安全防范意识，对检查中查找出的问题、发现的隐患进行详细记录，立即通知整改。

国庆假期，机场增加服务问询力量，为无陪旅客、轮椅旅客提供服务；在航班高峰时段增开值机柜台，避免排长队现象，为晚到旅客开辟绿色通道。注重不正常航班安排旅客的服务保障环节，确保各项运行服务工作的正常。



本报讯（记者 崔莉英）连日来，华严寺景区通过新增智慧通道、新增厕位，基础设施完善升级、加强讲解队伍建设、推出特色文创等系列创新举措，确保游客享受到更加舒适、便捷的旅游环境。

为提升游客的入园效率，华严寺景区将南腋门精心打造成景区的又一重要入

口，新增5条入园通道，以分散人流、缓解拥堵，并融入了支付宝核验技术，实现游客凭人脸识别即可快速入园，缩短游客的等待时间，同时引入便携式移动检票设备，提升游客的通行效率。开放更多旅游门户网站的在线购票渠道，为游客提供多种购票选择。

景区西南角卫生间新增15个厕位，减轻高峰时段游客的等待压力，并增设全方位的无障碍设施，为无障碍卫生间增配紧急报警系统，提升卫生间的使用便利性和舒适度，实现如厕环境面貌焕然一新。

通过与携程、天津恒达等平台合作，推出了电子讲解功能；对增聘的讲解员进行系统全面的培训与考核，有效提升讲解员的整体素质与讲解接待能力。

通过引入文创商店、咖啡店，尝试“数字+文创+饮品”模式，打造大众喜闻乐见的文创产品和饮食好物。

旅游专线+对点接驳

“两站一场” 出行更便捷

本报讯（记者 辛雅君）记者昨日从市公交公司获悉，国庆假期期间，为方便广大市民、游客公交出行，该公司提前谋划、科学调度，采取临时开通古城旅游专线、增发大同火山群国家地质公园旅游专线、对点接驳“两站一场”客运枢纽，以及对市内各景区、景点视客流情况加大运力保障等举措，确保广大市民、游客安全、便捷出行。

临时开通古城旅游专线，停靠站点有：和阳门北（和阳美术馆）、法华寺、九龙壁（代王府）、鼓楼（纯阳宫）、永泰街南口、永泰西门（善化寺）、清远门南、华严寺（大同潘家园）、四牌楼（清远街）、四牌楼（武定街）、武定街大十字街口（魁星楼）、武定东门（市雕塑博物馆）。发车时间首班8时，末班20时；票价为1元一票制（各类免费卡暂不支持使用）；运行时间10月1日至7日。

增发大同火山群国家地质公园旅游专线，线路走向为：由大同火车站始发，途经武定北路、平城街、御河西路、兴云南街、兴云街、太和路、云州街前往昊天寺，昊天寺停靠40分钟后到达大同火山群国家地质公园（狼窝山），停靠90分钟后返程。发车时间8时30分；乘车点在大同火车站公交站亭（邮政大楼门前）；单程票价为5元一票制（各种免费卡暂不支持使用）；运行时间10月1日至7日。温馨提示：大同火山群国家地质公园旅游专线采取线上、线下同时购票的方式，游客可通过“大同公交App”提前购票，线上购票建议提前购买往返车票。

该公司加强与大同火车站、大同南站、云冈国际机场对接到站时刻信息，强化运营保障和运输衔接，在保障日常班次的前提下，随时对接大同南站夜间、凌晨及晚点列车到站时间，继续增发14路、31路、68路三条公交线路夜间班次，确保列车几点到站，公交几点接站，及时输送来同旅客。

从10月8日起，古城旅游专线及大同火山群国家地质公园旅游专线停运，延时线路3路、11路、35路、38路恢复原末班时间。